关于举办第八届全国大学生农业建筑环境与能源工程相关专业创新创业竞赛校内选拔赛的通知
各学院（系）及广大学生：
中国农业工程学会、全国农业科技创业创新联盟和中国农业大学定于2020年12月中下旬举办第八届全国大学生农业建筑环境与能源工程相关专业创新创业竞赛，为精选优秀作品代表我校参加全国大赛，特面向全校本科生及研究生举办校内选拔赛。本次大赛由机械与电子工程学院承办，现将有关事宜通知如下：
一、参赛对象及要求
农业工程类（农业建筑环境与能源工程、农业生物系统工程、农业工程等）、农学类（设施农业科学与工程等）以及其他相关类专业普通本科在校大学生或研究生均可以组队报名参赛。每个参赛队的学生人数不超过4 人，指导教师为1 人。作品类别划分按照学历最高的队员划分至本科生或研究生类作品。
二、大赛内容
大赛主题：智慧农业与乡村建设
大赛内容：根据我国农业建筑（生物）环境与能源工程专业方向的特点，本次竞赛共分为创新类指定项目、创新类自选项目和创业类项目三个单元。
（1）创新类指定项目
创新类指定项目是指由农建专业相关行业提出的与本届大赛主题相符的技术需求和难题，团队通过独立思考和科学设计，提出方案合理、技术可行、具有明显经济效益的项目（见附件1）。
（2）创新类自选项目
创新类自选项目是指学生自选贴近农建专业竞赛主题的项目，通过独立思考、科学设计，能够明显优化现有的农业工程模式或者提高现有技术水平，具有创新性强、研究方案合理、技术路线可行的项目。
（3）创业类项目
创业类项目是指团队在农业工程领域已经取得的技术发明和科技成果基础上，经过充分的市场调研，提出发展前景好、经济效益高，并且具有较强可行性的创业方案，知识产权明晰，无纠纷。
主要内容包括：
①工艺与环境方向
结合当地自然与社会条件，完成设施种植或养殖（具体到一个品种）的高效、优质、智能化生产新工艺与环境调控方案。
②设施与设备方向
围绕节能、环保主题开展设施新型式、新构造以及新材料的开发利用；围绕安全、高效主题开展设施生产环境智能化调控或省力化生产管理设备的设计与开发，完成相应的设计方案或者模型。
③清洁能源工程方向 
以生物质能源、太阳能、风能等可再生能源开发利用，设施节能技术等所使用的设备、材料、工艺、方法的改进与创新为出发点，以农业废水、废物以及其它可再生资源为基本原料，完成推动清洁能源的资源化、智能化利用设计。
④乡村建筑方向
结合当地自然与社会条件，选取国内具有地域特点、地方特色的村镇为案例，进行产业、空间、建筑、景观、基础设施等设计，或完成城镇生态住宅设计方案。
所有参赛作品必须与本届大赛的主题和内容相符，有利于乡村振兴，符合现代农业工程要求，与主题和内容不符的作品不接收参赛。往届获奖作品不许再参加大赛。同时，所有创新类作品需制作实物模型进行参赛。参赛项目的产品、技术及相关专利归属参赛团队，与其它任何单位或个人无产权纠纷。
三、大赛安排
1.竞赛报名
自本通知发布之日起开始，截止时间2020年11月13日，参赛学生请登录学校教务处实践教学与质量工程综合管理平台（http://shjk.nwafu.edu.cn/nwsuaf），进入学科竞赛管理子系统，在“第八届全国大学生农业建筑环境与能源工程相关专业创新创业竞赛”项目中选择团队形式报名。报名应注意： 由队长登录系统报名，选择团队报名并且添加上所有成员即可；填报时必须明确填写成员的排名，关系到后续的获奖证书排名和素质学分的认定。报名后及时加入大赛通知QQ群（号码324756142）。
2.提交材料
各参赛队伍于2020年11月13日将作品报名表、设计说明书及图纸电子版、作品介绍展板、创业计划书发送至tzgkyxm@163.com邮箱。参赛作品的设计说明书及图纸纸质版一式5份以及实物作品模型或样机在2020年11月15日提交到西北农林科技大学机电学院生物能源与材料学科平台三楼会议室（机电学院主楼北侧）。
（1）作品报名表（见附件2）；
（2）完整的设计说明书和图纸（包括纸质和电子文档）；
（3）实物作品模型或样机；
（4）介绍作品功能的展板的电子版（展板规格：0.9米×1.2米）；
（5）创业计划书（仅需创业类项目提供，见附件3）。
参赛队可聘请指导教师，但作品的选题、设计、分析和制作等项工作都应由学生自行组织与完成。所有作品必须为在校大学生或研究生的原创作品，不得侵犯他人的知识产权，不得将教师的科研成果作为学生作品参赛。参加创业类项目，必须提供完整的创业计划书。实物作品体积不超过2立方米且最长方向尺寸不超过2米。
3.专家评审
2020年11月16日8:30在机电学院会议室进行评审，每支参赛队伍准备10分钟的PPT汇报材料。
四、奖励办法
大赛设一、二、三等奖，学校将为获奖者颁发获奖证书，同时，根据《西北农林科技大学本科生创新创业与素质教育学分管理办法》记入创新创业与素质教育学分。根据参赛作品的得分情况，推荐前5名作品代表学校参加第八届全国大学生农业建筑环境与能源工程相关专业创新创业竞赛。
大赛联系人：杨选民 13484804732
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