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校人事发〔2020〕346号             

	


关于印发《西北农林科技大学外聘教师

管理办法》的通知
各学院（系、部、所）、处（室）、直属（附属）单位：
　　《西北农林科技大学外聘教师管理办法》经2020年12月15日校长办公会研究通过，现予以印发，请遵照执行。 

西北农林科技大学

                              2020年12月18日

西北农林科技大学外聘教师管理办法
为贯彻落实《中共中央、国务院关于全面深化新时代教师队伍建设改革的意见》精神，不断加强教师队伍建设，积极利用和共享社会优秀人才资源，进一步满足学校人才培养和学科建设需要，规范外聘教师聘用管理，结合学校实际，特制定本办法。
一、适用范围
本办法所称外聘教师是指人事关系不在我校，被我校聘用兼职从事教育教学、科学研究、学科建设等相关工作的国内外其他高校及科研机构、企业、行业等的人员。
2、 聘用原则
外聘教师是学校教师队伍的组成部分，聘用遵从以下原则：
（一）坚持“谁聘用、谁负责”的原则。外聘教师聘用权力充分下放至各二级用人单位，实行合同管理，聘用结果报人事处备案。
（二）坚持“按需聘用、注重实绩”的原则。聘用工作应结合本单位的人才培养、学科建设、专业建设、国际交流和社会服务等实际需要，严格把关。
3、 聘用条件
（一）热爱中华人民共和国，拥护中国共产党的领导，热爱教育事业，为人师表，学风严谨，有良好的职业道德，有强烈的事业心、责任感和敬业精神，愿意为学校发展做贡献。
（二）满足受聘岗位工作需要，具有相应的业务能力和水平，能胜任岗位职责中要求的课程讲授、学生指导、科学研究、学科建设等工作任务，遵守我校有关规章制度，承担课程讲授及指导学生任务的还应符合我校相关业务管理部门规定的资格要求。
（三）身心健康，年龄一般不超过70周岁。
四、聘用程序
（一）申请。申请人向用人单位提出申请，并提供有效的身份、学历、经历、学术成果等证明材料。
（二）审查。用人单位对申请材料进行审核，并对拟聘对象的思想政治素质、岗位胜任能力等进行考察，做出明确的评价意见。承担本科生教学任务的须报教务处审核，承担研究生指导任务的须报研究生院审核，聘用外籍教师须报国际合作与交流处审核。

（三）聘用。用人单位与外聘教师签订聘用合同，明确聘期工作职责及相关责权利，聘期一般半年以上但不超过三年（兼职代课教师聘期可小于半年），可以续聘。确定聘任后，用人单位将《外聘教师聘用备案表》及聘用合同提交人事处备案。
五、聘期管理
（一）外聘教师受聘期间应遵守学校各项规章制度和师德师风要求，恪守职业道德。
（二）用人单位可根据学校有关规定发放一定酬金，根据需要解决必要的工作条件等。

（三）外聘教师在学校工作期间所产生的成果等，作者单位或申报单位应为西北农林科技大学，并按学校规定享有相应的奖励。
（四）人事处负责建立外聘教师信息库，统一编号管理；用人单位为外聘教师建立档案，负责外聘教师的聘用、管理及服务。

（五）用人单位应对本单位外聘教师思想政治表现及师德师风情况、完成工作情况等进行年度考核，考核不合格者解除聘用。

（六）外聘教师有违约、违反师德师风、学术不端或发生教学事故等行为的，用人单位应及时提出处理意见同时以书面形式向人事处和相关管理部门反映，并及时解除聘用关系。对学校造成不良影响或经济损失的，要依法追究其责任和索取赔偿。

（七）对聘用审核把关和聘期管理不严，对学校造成不良影响或经济损失的，追究用人单位负责人的责任。

六、其他
（一）聘用从事教学科研、学科建设等相关工作的我校退休教师参照本办法执行。

（二）名誉教授、兼职教授、客座教授及思想政治理论课特聘教授等按照学校相关文件执行。
（三）本办法自发布之日起执行，《西北农林科技大学兼职教师聘用办法》（校人发〔2005〕44号）同时废止。

（四）本办法由人事处负责解释。

附件：1.西北农林科技大学外聘教师聘用备案表
2.西北农林科技大学外聘教师聘用合同（参考）
	 抄送：校领导。


西北农林科技大学校长办公室             2020年12月18日印发  


